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Un gas contiene 1,5 mol digg%alla temperatura di 15 °C
e alla pressione di 1,1 x 10° Pa. Dopo averlo riscaldato a
pressione costante il gas occupa un volume finale di 38 L.

» Calcola il volume iniziale del gas.

» Calcola la temperatura finale del gas.
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Un palloncino di elio perfettamente sferico ha un raggio
di 15,0 cm. Al suo interno la pressione ¢ di 1,05 x 10° Pa
e la temperatura ¢ di 28,0 °C.

» Quante moli di elio sono contenute nel palloncino?
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Un palloncino perfettamente sferico contiene 0,45 moli
di gas elio. La pressione al suo interno ¢ 1,2 x 10° Pa e la
temperatura ¢ di 32 °C.

» Determina il raggio del palloncino. [13 cm]
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